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Per il docente
in digitale 

• suggerimenti per percorsi di approfondimento sulla ricezione di un motivo mitico o letterario;

• gli esercizi scaricabili in formato word e quindi modificabili a piacere.

G.B. PALUMBO EDITORE

L’opera a stampa

L’opera che si propone in adozione presenta caratteristiche culturali e didattiche che hanno condotto a sceglierla. In particolare:

• l’autorevolezza degli autori è garanzia di un canone interpretativo della disciplina corretto e aggiornato; 

• lo stile divulgativo è chiaro, comprensibile e accattivante insieme, mai banale né inutilmente erudito;
• la proposta antologica è ampia varia e originale ma, soprattutto, è in linea con le Indicazioni nazionali. Infatti, oltre alla mitologia, ai poemi omerici e all’Eneide di Virgilio, sono trattati la «tragedia attica del V secolo a.C. e testi di primari autori greci e latini», assenti in tutti gli altri manuali di epica in commercio;

• le opere maggiori (Iliade, Odissea, Eneide, Alcesti) sono presentate in traduzione unica e questo permette agli studenti di familiarizzare con il linguaggio e lo stile del testo e consente a noi insegnanti di lavorare con efficacia sugli elementi stilistici propri del genere epico orale e letterario e della tragedia;
• i cappelli ai brani contestualizzano in modo chiaro il testo e creano un’aspettativa in grado di motivare gli studenti alla lettura;

• le note sono puntuali e di concreto aiuto alla lettura e mantengono concentrata l’attenzione dello studente sulla comprensione del contenuto;
• l’analisi testuale è centrata sul brano, di cui esamina con semplicità e chiarezza aspetti di contenuto e di stile;
• l’approccio antropologico al mondo classico – che emerge nelle schede Oltre il testo, Incontri di parole, Forme della cultura – aiuta a capire “a che cosa servono oggi Greci e Romani”. La scelta di presentare ai ragazzi tematiche e situazioni di vita comuni e quotidiane ha il vantaggio di renderlo anche un approccio motivazionale allo studio della materia;

• le immagini non sono mai puramente esornative ma hanno un valore narrativo forte, di supporto ai testi;

• gli esercizi sono calibrati per quantità ma soprattutto sono finalizzati per tipologia così da sviluppare alcune abilità fondamentali (in particolare la scrittura attraverso la parafrasi e il riassunto) e specifiche competenze di analisi ed elaborazione.

Le dotazioni digitali

Essenziali e di qualità, sono disponibili sul libro interattivo testi antologici e di approfondimento aggiuntivi e videolezioni di Maurizio Bettini. 
