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STRUMENTI PER IL DOCENTE

Risorse per il docente con esempi di utilizzo in classe delle videolezioni di Maurizio Bettini e suggerimenti per possibili percorsi di ricezione.

Dvd-rom con videolezioni, Risorse per il docente in formato pdf, espansioni digitali del manuale.
Scaricabili in formato word gli esercizi del manuale.
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L’opera a stampa

L’opera che si propone in adozione presenta caratteristiche culturali e didattiche che hanno condotto a sceglierla. In particolare:

• l’autorevolezza degli autori è garanzia di un canone interpretativo della disciplina corretto e aggiornato; 

• lo stile narrativo, la sintassi lineare e piana rendono la lettura sempre comprensibile e accattivante insieme;
• la proposta antologica è ampia, varia e originale e in linea con le Indicazioni Nazionali. Infatti, oltre alla Bibbia, alla mitologia, ai poemi omerici e all’Eneide di Virgilio, sono trattati la «tragedia attica del V secolo a.C. e testi di primari autori greci e latini»;

• l’organizzazione in percorsi tematici della sezione Mitologia consente di mettere a fuoco attraverso epoche e generi lontani fra loro sia la funzione emblematica, fondativa – dunque “mitica” nei confronti della nostra cultura – degli autori e dei testi antologizzati sia la persistenza di motivi narrativi comuni e ricorrenti nelle civiltà del Mediterraneo: il mondo classico di Greci e Romani, la tradizione ebraica e cristiana tramandataci dal Vecchio e Nuovo Testamento, ma anche il contributo delle civiltà medio-orientali nei poemi di Gilgamesh e dell’Enuma Elish;

• la scansione monografica della Poesia epica presenta Iliade, Odissea ed Eneide in traduzione unica e questo permette agli studenti di familiarizzare con il linguaggio e lo stile del testo e consente a noi insegnanti di lavorare con efficacia sugli elementi stilistici propri del genere epico orale e letterario;
• i cappelli ai brani contestualizzano in modo chiaro il testo e creano un’aspettativa in grado di motivare gli studenti alla lettura;

• le note sono puntuali e di concreto aiuto alla lettura e mantengono concentrata l’attenzione dello studente sulla comprensione del contenuto;
• l’analisi testuale è centrata sul brano, di cui esamina con semplicità e chiarezza aspetti di contenuto e di stile;
• l’approccio antropologico – che emerge nelle schede Oltre il testo, Incontri di parole, Forme della cultura – aiuta a capire “a che cosa servono oggi gli Antichi”. La scelta di presentare ai ragazzi tematiche e situazioni di vita comuni e quotidiane ha il vantaggio di renderlo anche un approccio motivazionale allo studio della materia;

• gli esercizi corredano tutti i brani, sviluppando alcune abilità fondamentali (in particolare la scrittura attraverso la parafrasi e il riassunto) e specifiche competenze di analisi, elaborazione e riappropriazione, anche con attività di apprendimento cooperativo e con spunti per compiti di realtà.

Le dotazioni digitali

Per la loro chiarezza e semplicità le videolezioni di Maurizio Bettini si prestano a essere usate come punto di partenza per sviluppare percorsi di ricezione oppure come supporto per predisporre attività in modalità classe capovolta e comunque sono un efficace strumento per suscitare curiosità e interesse da parte degli studenti.
Interessante e ricca anche l’integrazione di testi – antologici e di approfondimento – fornita in formato .pdf.

