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L’opera che si propone in adozione è costruita intorno ai nuclei tematici e nasce con l’intento e l’obiettivo di interagire con gli studenti e coinvolgerli nella lettura, analisi e interpretazione del testo in modo nuovo affinché ne comprendano l’importanza e la bellezza e acquisiscano padronanza delle proprie capacità e competenze. L’organizzazione per temi permette, inoltre, di cogliere e scoprire attraverso riflessioni, dibattiti e confronto delle diverse opinioni, l’attualità delle tematiche dell’opera manzoniana che emergono e che ci riguardano ancora oggi. 
Il percorso di lettura del romanzo è articolato in 12 TEMI e altrettanti FOCUS (uno per ciascun tema), che ripercorrono i 38 capitoli dell’opera manzoniana con una successione che rispetta in ordine cronologico la sequenza narrativa del romanzo.

I temi comprendono e raggruppano i capitoli seguendo i nuclei tematici che li caratterizzano in modo peculiare.
I focus evidenziano un elemento saliente di cui si parla specificamente nel tema scelto, per evidenziarne l’importanza e il legame con l’attualità.

Temi e focus scandiscono la lettura coinvolgendo sempre gli studenti in prima persona, con soste e proposte di attività cooperative, per indurli alla riflessione, alla contestualizzazione e all’interpretazione del testo manzoniano.
Ai focus sono legati i raccordi interdisciplinari che, con nuove metodologie didattiche, mettono in gioco le competenze degli studenti attraverso rubriche che lavorano sulle metodologie STEAM e sulle Life skills.
Ricca la presenza di laboratori centrati sulle competenze, che propongono lavori di gruppo come cooperazione, spazio di inclusione come luogo della molteplicità in cui si impara a lavorare insieme, a condividere, ad ascoltare e ad essere ascoltati. I laboratori coinvolgono attivamente gli studenti nel realizzare compiti autentici, compiti di realtà di cittadinanza attiva e di educazione civica e prodotti concreti in modo che studenti e studentesse possano avvicinarsi al sapere attraverso l‘esperienza.
Ampio spazio è dedicato alle varie tipologie di scrittura e, in modo particolare, alle scritture espositive e argomentative, in linea con la tipologia C delle prove d’esame, e alle scritture creative, in cui gli studenti possono esprimere liberamente le proprie doti inventive intorno ad una idea principale; stimolando così competenze importanti di risoluzione dei problemi, di osservazione critica e di conoscenza di sé.
Una sezione finale è dedicata alla indicazione dettagliata di temi trasversali che ripercorrono tutto il romanzo, per offrire ulteriori percorsi e angolazioni di lettura.
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